

сталинский путь

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 36 (1806)

29 марта 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ
Начальнику штаба фронта
Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, сегодня, 27 марта, овладели на территории Силезии городами Штрелен и Рыбник—крупными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами Штрелен и Рыбник отличились войска генерал-полковника Жадова, генерал-полковника Курочкина, генерал-майора Ильиных, генерал-лейтенанта Родимцева, генерал-майора Бакланова, генерал-майора Гончарова, генерал-майора Лялина, генерал-майора Красавина, полковника Зоманова, полковника Гаран, генерал-майора Олейникова, генерал-майора Русакова; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Полубоярова, полковника Пушкарева; артиллеристы генерал-майора артиллерии Полуэктова, генерал-майора артиллерии Санко, полковника Базыленко, полковника Вялова, подполковника Гольдина; летчики генерал-лейтенанта авиации Рязанова, подполковника Донченко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Штрелен и Рыбник, представить к награждению орденами.

Сегодня, 27 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городами Штрелен и Рыбник,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Штрелен и Рыбник.

Бессмертная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

27 марта 1945 г. № 312.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О наследниках по закону и по завещанию

Президиум Верховного Совета СССР 14 марта с. г. издал Указ "О наследниках по закону и по завещанию".

Указ устанавливает, что наследниками по закону являются дети (в том числе усыновленные), супруг и нетрудоспособные родители умершего, а также нетрудоспособные, состоявшие на иждивении умершего не менее одного года до его смерти. Если кто-либо из детей наследодателя умрет до открытия наследства, его наследственная доля переходит к его детям (внукам наследодателя), а в случае смерти последних — к их детям (правнукам наследодателя). В случае отсутствия указанных наследников или неприятия ими

наследства наследниками по закону являются трудоспособные родители, а при их отсутствии — братья и сестры умершего.

Каждый гражданин может по завещанию оставить все свое имущество или часть его одному или нескольким из вышеуказанных лиц, а также государственным органам и общественным организациям. Однако завещатель не может лишить своих несовершеннолетних детей и других нетрудоспособных наследников доли, которая причиталась бы им при наследовании по закону. При отсутствии наследников по закону — имущество может быть завещано любому лицу.

(ТАСС).

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС.

Обозреватель американской газеты "Дейли-Миррар" Пирсон утверждает, что в Советско-Французском договоре о взаимопомощи никаких секретных статей в СССР не имеется, якобы, секретная часть, в которой одобряется свобода действий французов на Западе и

свобода действий Советского Союза на востоке.

ТАСС уполномочен заявить, что никаких секретных статей в Советско-Французском договоре нет, что сообщение Пирсона не соответствует действительности.

Выполнены мартовский план

Коллектив комбината, где директором т. Эйчис, выполнил обязательство, взятое в предмайском соревновании. 26 марта завод завершил месячную производственную программу. В соревновании

смен на первое место вышла смена т. Шахманова.

Коллектив взял на себя обязательство зпрельскую программу выполнить к 25 апреля, подняв производительность труда на 20 процентов.

А. Хусаинов.

Чтобы приблизить час победы над врагом требуется напряжение всех сил фронта и тыла. Лучшей помощью фронту будет перевыполнение производственных планов каждым предприятием, каждым цехом, каждым рабочим. Просалютуем Красной Армии новыми производственными победами, по-фронтовому встретим пролетарский праздник 1-ое Мая!

Предмайское соревнование

ДЕПО ТАЙГА

Старшему машинисту тов. Пухову В.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании бригады вашего паровоза добились в январе месяце 1945 года перевыполнения технической скорости на 12 процентов, среднесуточного пробега — на 23 процента, сэкономили 10,3 тонны топлива.

Рассмотрев представленные руководством дороги итоги работы, центральное управление паровозного хозяйства НКПС за достигнутые успехи в январе присвоило вашему паровозу звание "Лучший паровоз сети".

Выражаем уверенность в том, что коллектив вашего паровоза не остановится на достигнутых успехах и добьется еще лучших результатов в работе.

Желаем Вам успеха.

Зам. нач. центрального управления паровозного хозяйства НКПС директор-подполковник тяги ПАРАМОНОВ.

Зам. нач. паровозной службы дорог Урало-Сибири ЦТ НКПС директор полковник тяги БУЛАНКОВ.

Производственный под'ем

Рабочие лесоучастка Кузель Тайгинского леспромхоза Северокузбасслеса готовятся встретить proletарский праздник 1 Мая новыми производственными успехами

в борьбе за лес. Стахановцы каждый день перевыполняют нормы выработки.

На лесоучастке работают инвалиды отечественной войны шофера тт. Болдырея Тимофея и Шигляя Николая. Они показывают, как нужно стахановским трудом помогать Красной Армии. Тт. Бон

дырев и Шигляк ежедневно дают по полторы нормы за смену.

Примеру этих передовиков следуют молодые шоферы девушки тт. Нитченко и Ершова. Они задание по вывозке леса выполняют на 130 процентов.

Из лесорубов впереди в соревновании идет т. Хубидинов, выполняющий почти по две нормы за смену.

П. Баев,

специалист по лесозаготовкам Тайгинского леспромхоза.

МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ

Комсомольцы допризывники, работающие на предприятиях Тайгинского железнодорожного узла, включившись в предмайское соревнование, показывают образцы социалистического труда.

Слесарь-аппаратчик паровозного депо т. Глухих Роберт работает без единого случая производственного брака. Норму выработки он выполняет на 280 процен-

тов. Слесарь комплексной бригады т. Яковлев дает по 3 нормы за смену.

По-фронтовому трудаются добровольцы вагонного депо. Комсомолец т. Феклистов овладел тремя профессиями: слесаря, плотника и котельщика и принимает активное участие в скоростном ремонте вагонов.

З. Гаевская.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 г.).

Войска 3-го БЕЛОУРУССКОГО фронта вели успешные бои по прорыву немецких войск юго-западнее ОППЕЛЬНА. Взято в плен до 15 000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудия, свыше 1.000 пулеметов, 3.000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30.000 солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами НЕЙССЕ, ЛЕОБШЮТЦ, ШТРЕЛЕН и РЫБНИК — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города МОРАВСКА ОСТРАВА наши войска, в результате наступательных боев, заняли города ЗОРАУ, ЛОСЛАУ и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе ЕСТЕРГОМА и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города ЕСТЕРГОМ, НЕСМЕЙ, ТАТА и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7.000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом БАНСКА БЫСТРИЦА — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, отразив атаки 11 танковых дивизий противника западнее БУДАПЕШТА и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, из фронта протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6.000 вражеских солдат и офицеров. Уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70.000 солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города ПАПА и ДЕВИЧЕР — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

Партийная жизнь**Конкретнее руководить низовой печатью**

Наша печать — самое сильное и самое острое орудие большевистской партии, является могучим средством идеального воспитания и организации масс. Она призвана помогать партийным организациям в осуществлении решений партии и правительства, организовывать и призывать трудящихся на боевые дела, на выполнение клятвы, данной вождю, показывать самоотверженную работу стахановцев, пропагандировать опыт передовых людей, вскрывать причины, порождающие недостатки и указывать пути их исправления.

Сейчас на предприятиях нашего города широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Стенная печать должна явиться организатором этого важнейшего мероприятия, мобилизовав массы трудящихся на выполнение и перевыполнение взятых на себя обязательств.

До праздника 1 мая остался только месяц. Однако многие стенные газеты свою роль боевых организаторов предмайского соревнования выполняют неудовлетворительно. Повинны в этом прежде всего партийные организации.

В коллективе Тайгинской конторы Апхероторга выпускается стенная газета «За культурную торговлю». Вопросы соревнования она почти не освещает. А ведь все работники магазинов между собой соревнуются. Редактор газеты Г. Беспалова говорит:

— Редколлегии одной трудно наметить тематику номеров, а парторганизация нам не помогает. До последнего времени секретарем парторганизации конторы Апхероторга была т. Быстрова. Она так ставила вопрос перед редактором стендгазеты: «Раз ты мне поможешь в работе, не жди помощи и от меня». Новый секретарь парторганизации т. Попова также не считает своей обязанностью оказывать помощь редколлегии. Вот и выходит газета от случая к случаю, не затрагивая актуальных тем сегодняшнего дня.

Внешне очень нарядной и привлекательной выглядит стенная газета коллектива З-го паровозного отделения «Локомотив». Выпускается она регулярно. Вокруг газеты создан актив рабкоров. Однако ни в одном из трех последних номеров «Локомотива»

БЛАГОДАРЮ ЗА ЗАБОТУ

Моему брату Андрею Аксарину за мужество и доблесть, проявленные в боях с немецкими захватчиками, присвоено звание Героя Советского Союза. Нашей семье систематически оказывается помощь от городских организаций и линоргов, в котором Андрей работал до ухода на фронт.

Когда нам понадобилось отремонтировать квартиру, линорг сделал все, что было нужно. Большую заботу проявляет о нас завод.

Т. Аксарина,
работник ветучастка.

Наведем чистоту и порядок в нашем городе

В военное время санитарное дело приобретает исключительно важное значение. Именно сейчас задача о наведении чистоты в городе является актуальной и первостепенной.

С наступлением весны опасность распространения инфекций усиливается. Поэтому нужно очистить дворы и улицы от грязи, вывезти накопившийся за зиму мусор, привести в полный порядок источники водоснабжения, установить жесткую санитарную дисциплину в жилых домах и учреждениях.

До сегодняшнего дня этого не сделано. Ни горкомхоз, ни НЖЧ, ни руководители большинства предприятий и организаций не взялись за наведение чистоты и порядка в городе.

Можно привести многочисленные факты нарушения самых эле-

ментарных правил санитарии. Из года в год в крайне загрязненном состоянии находится территория, прилегающая к кирпичному заводу. Об этом много говорилось, писалось, но практически ничего не сделано.

Посмотрите, что делается во дворах домов НЖПС на углу Пролетарского проспекта и Интернациональной улицы. Всюду навоз, кучи грязного снега, антисанитария. А ведь эти усадьбы находятся в центре города.

Возмутительные безобразия допускают работники асбоза. Чаще всего нечистоты не вывозятся на места свалки, а разбрасываются в районе горветлечебницы.

Многие хозяева и владельцы частных усадеб к очистке своих территорий от захламленности и грязи еще не приступили. Сточные канавы от снега



Дежурный по депо Ростов-на-Дону, комсомолец Владимир Гродский — лучший стахановец депо.

К чему ведет бесконтрольность и забвение учета

Бригада старшего машиниста линии тов. Комлева готовила свой паровоз к выдаче под поезд. На нем только что закончились ремонтные работы. Но перед тем, как выезжать из депо, т. Комлев решил пойти в табельную промышленного цеха с тем, чтобы удостовериться в правильности начисления расходуемых средств за промывочный ремонт паровоза (его локомотив числится ходячим). Что же было выявлено?

Машинист т. Комлев вскрыл воющие факты, граничащие с преступлением. Бригадир комплексной бригады Симонов самоустранился от контроля за своими подчиненными. Этот беспечный руководитель однажды росчерком пера может подписать любую бумажку. Пользуясь этим, лодыри и разгильдяи делают свое грязное дело. Они обнаглели до того, что пачками подсовывают бумажки, а бригадир Симонов подписывает их.

Что это за факты и почему они имеют место? В условии на произведенный ремонт были записаны такие части, которых не то, что не ремонтировали, но даже совершили и не смотрели. Например, слесари Зайцев в условиях на сделанную работу записали много таких деталей, которые вовсе не требовали ремонта. Спрашивается, для чего было записывать Зайцеву то, чего он не делал? Стоит ли доказывать, какую выгоду извлекал он из этого. Ясно, что занимался Зайцев припиской не без интереса для своих личных выигрышей.

Свое личное благополучие устраивал за счет государства не один только Зайцев. Этим занимаются и другие. Об этом убедительно говорят факты, вскрытые проверкой, сделанной машинистом т. Комлевым. Им, например, уличены также в приписке слесаря Монсея и Богданов. Но сейчас нет необходимости перечислять всех тех, кто любит запускать в государственный карман свою руку.

Говоря о фактах приписки среди мастеровых промывочного цеха паровозного депо, необходимо, прежде всего, отметить причины их появления. Появились они не случайно. Подобные факты приписки вскрывали и раньше, но вся беда в том, что с этим злом не вели и до сих пор не ведут решительной борьбы. Хуже того отдельные командиры комплексных бригад сами способствуют

нельзя дальше мириться с подобными фактами беспечного отношения к вопросам руководства комплексных бригад и учета исполненного ремонта. Пора, давно пора руководителям депо от слов перейти к практическим делам в наведении порядка с хозяйственными лининскими паровозами.

А. Демин.

не очищаются. Почти в каждом дворе, где имеются коровы и другие скот, разбросан навоз. Такое же требование предъявлена к руководителям предприятий и учреждений.

Месячник начался. Проведены совещания с председателями уличных комитетов и хозяйственников. Санактив развернут на бывших избирательных округах масово-разъяснительную работу.

Городской организует проведение в городе противотифозных и противодендрозных прививок. Это очень важное мероприятие и провести его нужно в полном объеме.

Для приведения города в санитарный порядок дорог каждый день, каждый час. Нельзя допустить на улицах, в усадьбах и малых захламленности, антисанитарии создающих угрозу инфекционных заболеваний. Тех, кто смирился с грязью, кто не желает бороться за чистоту — надо штрафовать и привлекать к уголовной ответственности.

С. Эйчис,
госсанинспектор города.

Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась новыми успехами Красной Армии. На северном участке советско-германского фронта немцы прижаты к побережью Фриш-Гаф. Части Маршала Конева крушат немецкую оборону, прикрывающую рубежи Чехословакии и пути к Праге. Войска Маршала Малиновского продвигаются к Братиславе. Армии Маршала Толбухина пересекли 11 танковых дивизий западнее Дуная, в районе озера Балатон, и выходят к рубежам Австрии.

На западном фронте британские войска форсировали Рейн севернее Рура, создали прочный плацдарм и начали вторжение в этот основной индустриальный район Германии. Вместе с тем союзные войска пересекли Рейн и в ряде других мест. Захвачены такие крупные центры, как Майнц и Дармштадт. Третья американская армия, продвигаясь на восточном берегу Рейна, углубилась на 30 километров и вступила в предместья города Франкфурт на Майне.

Союзная авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит немцам тяжелые удары. Так, подготовив наступление в районе Рура, союзники за время с 19 по 24 марта совершили 55.000 самолето-вылетов и сбросили 50.000 тонн бомбового груза.

В результате успехов Красной Армии и войск союзников важнейшие жизненные центры Германии, ее основные промышленные районы оказались под ударами или потеряны немцами. Так, ими утрачен сибирский район, занятый Красной Армией. Выведен из строя в результате действий авиации, и частью занят союзниками Рейнско-Вестфальский район.

Войска 1-го, 2-го и 3-го Украинских фронтов с различных сторон продвигаются к немецкому арсеналу в Австрии и Чехословакии. Утрачен сибирский промышленности означает сокращение каменноугольных ресурсов Германии, примерно, на 90 миллионов тонн ежегодного производства. Здесь же производилось свыше 5 миллионов тонн стали, большое количество свинца, цинка, много вооружения и боеприпасов.

В Западной Германии немцы до войны получали 150 миллионов тонн каменного угля — 80 процентов всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия выплавляла свыше 25 миллионов тонн стали в год. Не менее 60 процентов выплавки приходилось на Западную Германию. Теперь эти ресурсы утрачены, ибо союзные войска заняли Саарбрюккен и Кельн и подошли к сердцу немецкой промышленности — к группе городов-гигантов металлургии: Эссену, Дортмунду, Бохуму, Дюссельдорфу. Промышленность Чехословакии и Австрии уже не сможет обеспечить огромные нужды гитлеровской военной машины, ибо даже в лучшие времена она давала не больше 3 миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн угля в год.

С возрастающей остротой начинает сказываться в Германии недостаток горючего. Красная Армия отняла у гитлеровцев румынскую нефть, лишила немцев искусственного горючего, произведившегося в Сибири. Ресурсы жидкого топлива быстро тают также под воздействием союзной авиации, которая непрестанно бомбит немецкие заводы синтетического горючего. Дело с горючим сейчас у немцев настолько плохо, что многих летчиков гитлеровского командования вынуждено направлять в пехотные части.

Так военное поражение немцев на фронтах приводит гитлеровскую Германию к катастрофическим последствиям и в области экономики.

В. Гришин.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.